Правила для посетителей

Зорбинг, несмотря на все предпринятые организатором меры предосторожности и безопасности, является экстремальным видом спортивного развлечения и требует физической подготовки участников, а также в некоторых случаях спуск в зорбе с холмов или искусственных возвышенностей (далее спуск) может привести к получению травмы. Клиент несет полную ответственность за принятое им решение о спуске и за все возможные последствия, связанные с данным решением, после ознакомления с правилами. Оплата спуска в зорбе является однозначным и неоспоримым согласием с данными правилами. Все посетители находящиеся на территории аттракциона обязаны строго следовать правилам, а также указаниям операторов и инструкторов.
Рекомендуемая одежда:

· комфортная, удобная, спортивная одежда, не сковывающая движений;

· без острых, колюще-режущих предметов или аксессуаров, которые могут травмировать во время спуска или повредить оболочку зорба;

· обязательно закрытые плечи и бедра во избежание натирания лямками системы подвески;

· комфортная обувь с фиксацией стопы (кроссовки, кеды, ботинки).
К спускам в зорбе допускаются лица:

· достигшие 18-летнего возраста;

· старше 10 лет, но не достигшие 18-ти летнего возраста, ростом более 140 см, только в присутствии и с согласия родителей или опекунов;

При этом:

· вес катающегося при одиночном спуске должен быть менее 91 кг, при парном (суммарный вес катающихся) - не более 170 кг;

· рекомендуемая разница в весе катающихся парно составляет не более 25 кг.
К спускам в зорбе не допускаются:

· беременные и кормящие грудью женщины;

· лица, имевшие в течение предшествующих 12 месяцев травмы или переломы костей, суставов, связок, сотрясения мозга, полостные операции на внутренние органы или иные травмы, ограничивающие физическую активность;

· лица, имеющие заболевания, в том числе хронические, ограничивающие в занятии активными видами спорта и иные противопоказания к получению сильных физических нагрузок, нагрузок на вестибулярный аппарат, эмоциональных нагрузок, стрессов и прочих нагрузок и факторов, связанных с участием в экстремальных видах развлечений и спорта;

К спускам в зорбе не допускаются:

· лица с психо-невралгическими нарушениями (эпилепсия, боязнь высоты, замкнутого пространства и т.п.);

· лица, страдающие сердечно-сосудистыми заболеваниями (гипертония, дистония, ИБС и т.п.);

· лица в состоянии любого вида опьянения;

· лица со следами остаточных эффектов опьянения;

· лица с неадекватным поведением;

· лица, употреблявшие медицинские препараты, оказывающие влияние на концентрацию и координацию движений, менее чем за три часа до спуска;
Рекомендации по поведению внутри зорба во время спуска:

· не рекомендуется спускаться в зорбе в течение 2-х часов после еды;

· личные вещи из карманов, украшения, мобильные телефоны и иные принадлежащие Вам предметы, которые во время спуска могут быть потеряны, необходимо оставить у сопровождающих или инструктора во избежание получения травмы или повреждения оборудования;

· во время спуска Вы надежно зафиксированы в системе крепления, однако когда Ваш подбородок прижат к груди, а ноги и руки создают распор, тело плотнее прижато к стенке зорба, что снижает степень колебаний и повышает комфортность спуска;

· при возникновении вертикальных, горизонтальных перегрузок или подпрыгивании зорба держите мышцы тела в тонусе и постарайтесь принять положение, описанное в предыдущем пункте.

На территории трассы для зорбинга, а также вблизи зорба и трассы для него ЗАПРЕЩАЕТСЯ:

· находиться на территории аттракциона в состоянии опьянения или употреблять на территории алкогольные напитки;
· пользоваться открытым огнем и курить; 

· пользоваться колюще-режущими и иными предметами, способными повредить оболочку зорба или горку для него;

· толкать, облокачиваться или залезать внутрь зорба без согласования с оператором;

· находиться и производить фото- и видео- съемку на линии спуска и выката без согласования с оператором - это может привести к серьезным травмам;

· оставлять после себя мусор. 
