Форма создаваемого предприятия
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Производство, которое Вы проектируете, может функционировать в двух принципиально различных состояниях:
1 – как самостоятельное предприятие, т.е. как самостоятельный хозяйственный субъект, созданный для производства продукции, выполнения работ и оказания услуг в целях удовлетворения общественных потребностей и получения прибыли (далее называем его предприятие);
2 – как зависимое подразделение существующего самостоятельного предприятия, созданное для производства продукции, выполнения работ и оказания услуг в целях удовлетворения потребностей этого существующего предприятия, целиком принимающего на себя все издержки проектируемого производства (далее называем его подразделение).
Предприятие:
- самостоятельно осуществляет свою деятельность;
- распоряжается своей продукцией;
- выплачивает налоги;
- распоряжается прибылью;
- несет ответственность.
Атрибуты предприятия: устав, печать, счет в банке.
Подразделение:
- по заданию предприятия осуществляет свою деятельность;
- всю продукцию передают предприятию;
- рассчитывает, но не выплачивает налоги;
- рассчитывает, но не распоряжается прибылью;
- несет организационную ответственность.
Атрибуты подразделения: положение о подразделении, штамп, выделенный счет в бухгалтерии предприятия.
Предприятие может находиться в частной, государственной, муниципальной и смешанной собственности. Это определяется тем, чьи инвестиции вложены в создание предприятия. Подразделение в составе предприятия находится, естественно, в той же собственности, что и предприятие.
Организационно-правовая форма предприятия определяется соглашением участников. Предприятие может существовать как:
- индивидуальное частное предприятие - собственником капитала является один человек, который самостоятельно управляет им в своих интересах, получает всю прибыль и несет ответственность по всем обязательствам предприятия;
- кооперативное предприятие (товарищество или партнерство на паях) - объединяется компания из нескольких лиц, совместно работающих и владеющих предприятием. Основные права принадлежат всем партнерам и они все несут ответственность;
- общество с ограниченной ответственностью – собственником капитала является группа людей, вложивших в него свои средства, ответственность которых ограничена только суммой, вложенной в дело;
- акционерное общество (или корпорация) – пай каждого участника-акционера подтвержден ценной бумагой (акцией), а ответственность ограничена вкладом. Держатель акций получает часть доходов – дивиденд и рискует только той суммой, которую он заплатил за акции. Закрытым акционерное общество считается, если все акции принадлежат учредителям и не поступают в свободную продажу. Открытым акционерным обществом называется общество, акции которого свободно продаются и покупаются на рынке ценных бумаг;
- унитарное предприятие.
Подробная информация об организационно-правовых формах предприятий изложена в Гражданском кодексе РФ. Исполнителю необходимо выбрать обоснованное предложение о выборе лучшей организационно-правовой форме проектируемого предприятия.

