Цена витража за квадратный метр:
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· простой геометрический рисунок от 22000 руб.
· сложный геометрический рисунок от 30000 руб.
· крупномодульное изображение (растительные и цветочные мотивы, пейзажи) от 33000 руб.
авторские техники с использованием многослойного и объемного спекания, росписью золотом, гравировкой, рельефными фьюзинговыми элементами от 45000 руб.
витражные плафоны, люстры в стиле Тиффани с мелким детальным рисунком от 25000 руб. м2 (без стоимости металла, входящего в конструктив).


Витраж класический

Цена классического витража на свинцово-оловянной протяжке определяется сложностью рисунка, наличием и количеством росписи, размером модуля (модулем называется величина каждого фрагмента витража):

· простой рисунок, крупный модуль: от 21000 руб.
· усложненный орнаментальный витраж с росписью от 30000 руб.
· усложненный витраж (пейзажи, сложные орнаменты) от 32000 руб.
· витраж со сложным рисунком, росписью от 44000 руб.
витраж с использованием элементов с объемным спеканием, хрустальными и фацетными стеклами, росписью золотом и платиной, гравировкой от 44000 руб.


Пескоструйный витраж

Цена пескоструйного витража рассчитывается с учетом сложности исполнения. Цена витража зависит от количества задувок (этапов работы). Пескоструйный витраж исполняемый в несколько задувок представляет собой многоплановое сложное изображение, а в одну задувку, как правило, выполняются орнаментальные витражи. Стоимость витража на сложных стеклах (триплекс, каленое стекло, армированные стекла) рассчитывается отдельно и включает в себя стоимость изготовления самих стекол.

Цены витража пескоструйного:

· витраж пескоструйный на одну задувку с использованием однослойного витринного стекла толщиной до 8ми миллиметров, с подготовкой рисунка и нанесением его на стекло: от 10000 руб.
· витраж пескоструйный на две задувки с использованием однослойного витринного стекла толщиной до 8ми миллиметров, с подготовкой рисунка и нанесением его на стекло: от 16000 руб.
· сложный многоплановый витраж на стекле толщиной до 8мм: от 23000 руб.
· сложный пескоструйный витраж с фьюзинговыми вставками, фацетными элементами: от 30000 руб.


Цена фьюзингового витража:

· фьюзинговый витраж с использованием отечественного стекла с выполнением рельефной пескоструйной гравировки по нацвету: от 30000 руб.
· фьюзинговый витраж с использованием окрашенных вручную стекол от 40000 руб.
· фьюзинговый витраж с элементами росписи, сложными моллированными стеклами с высоким рельефом: от 50000 руб.


Декоративные изделия

Стоимость изготовления декоративных изделий и скульптур, а так же изготовление сувениров рассчитывается&nbsp; индивидуально для каждого заказчика. Декоративные изделия и сувениры могут быть изготовлены в самых разнообразных техниках с использованием различных металлов, дерева, хрусталя или оптического стекла, поэтому составить четкий прайс-лист не представляется возможным. Ниже представлены цены на издели высотой 25-35 см:

· Декоративное блюдо (горячее формирование стекла, фьюзинг): от 2000 руб.
· Ваза стеклянная (гутное выдувание): от 5000 руб.
· Декоравное блюдо выдувание: от 3000 руб.

